

近12年家具质量抽检 1201批次不合格 近三成不合格家具甲醛超标

据《南方都市报》报道,南都记者梳理国家及省市市场监管部门2007年1月-2019年5月近12年家具产品的质量抽检信息,在22万条原始数据中筛选出广东、浙江、福建、北京等十余个省份上千家企业生产的1201批次不合格家具数据。分析发现,不合格家具中,木制家具约占三成,166批次儿童家具被点名,宜家上榜。甲醛含量超标成主因,近三成甲醛超标。



1201批次不合格家具数据分析 (单位:批次)

企业

东莞恒大美森美实业有限公司:14

佛山市禅城区宝来屋家居配套用品厂:6

佛山市南海西樵美中龙家具厂:5

深圳鸿运来实业有限公司:4

深圳市森堡家具有限公司:4

原因



品牌



类别

木制家具成不合格重灾区
占不合格家具总数近三成

因结构精巧、装饰丰富,近年来,中国风的木制家具备受追捧。数据分析发现,木制家具一直是抽检重灾区。近12年来抽检不合格木制家具多达321批次,约占不合格家具总数三成。其中137批次因甲醛释放量不合格被点名,170批次家具因木工要求不合格被点名。比如,徐州亮辉家具有限公司生产、李沧区鑫宏源家具经销的3款不同规格型号的ABC牌家具,包括小椅子(规格LH-C003,290×330×480)、调节书桌(规格LH-A009A,800×560×750)和圆柱床头柜(规格LH-B003A,500×450×500)。这3款家具分别有九个相同项目不合格,包括木工要求,人造板件外观,底脚平稳性,标识一致性,木材含水率,漆膜附着,漆膜耐香烟灼烧度,软、硬质覆面耐液性以及有害物质限量。

儿童家具

两款宜家家具
孔及间隙项目不达标

除了木制家具,儿童家具也是重灾区。据了解,儿童家具指的是设计或预订供3岁至14岁儿童使用的家具产品,主要包含儿童桌、儿童椅、儿童床、儿童柜等。国内儿童家具生产企业主要分布在珠三角、长三角、环渤海湾、东北等区域。数据显示,166批次儿童家具上榜,具体产品既包括学习桌、学习椅等学习文教类家具,也涉及儿童床、衣柜等起居生活类家具。值得一提的是,14款儿童家具因甲醛释放量超标被点名,江西家有儿女家具有限公司生产的家有儿女牌儿童床头柜、佛山市顺德区宇维家具有限公司生产的羊羊宝宝TM牌儿童床头柜等均上榜。据了解,甲醛超标的儿童家具,会长时间释放出甲醛,并通过呼吸道、皮肤等进入体内,对儿童神经系统、呼吸系统、造血系统等造成严重损害。

此外,在166批次不合格儿童家具中,还有两批次宜家(IKEA)家具上榜。今年7月北京市工商局通报,一批次储物组合儿童衣柜和一批次储物组合儿童衣柜,孔及间隙项目不达标。

标。这两款家具均显示由宜家瑞典有限公司境内授权代理机构——宜家(中国)投资有限公司生产,标称商标为IKEA。据了解,儿童家具上孔洞的直径和深度在标准中有明确规定。这一尺寸规定可以保证儿童手指无法伸入孔、间隙当中或者一旦伸入也很容易拿出来。此次发现的两款不合格儿童家具出现抽屉间缝隙问题,在5-12毫米的缝隙中,孩子的小手容易卡在里面,造成伤害。

原因

近三成家具甲醛超标
“柜”甲醛超标最严重

甲醛已被世界卫生组织确定为致癌和致畸形物质,不少消费者更是谈“醛”色变,“无醛”“净醛”概念也因此成为市面上不少家具品牌主打的宣传卖点。

抽检数据显示,甲醛超标问题突出。高达318批次家具因甲醛释放量超标上榜,约占不合格样品总数三成。其中包括桌、椅、柜等3种家具类型,仅“柜”一种类型就多达217批次,是甲醛超标重灾区,涉及床头柜、衣柜、鞋柜等。

具体而言,贵州省长顺县鼓扬镇粮站生产的一批次床头柜,甲醛释放量实测值高达5.5mg/L。标准要求,甲醛释放量应≤1.5mg/L,该款床头柜甲醛释放量超标两倍多。此外,3款售于电商平台的家具在2017年电子商务产品质量省级监督抽查中,因甲醛释放限量这一不合格项目,被判为严重不合格,该3款家具分别为德森家具销售的床头柜、贝尔康家居专营店销售的床头柜,以及三木实木家具总店销售的实木电脑桌。

据了解,甲醛释放量超标,首要原因是使用了甲醛含量高的原材料,其次是使用的饰面材料不具有密封性或密封性差。此外,还有个别企业为了追求利润,降低成本,以次充好,使用劣质的材料加工生产,以及制造工艺不规范,对涉及人身安全的重要指标认识不足、重视不够,同时对原辅材料进厂验收没有严格把关。

上榜次数仅次于甲醛释放量的是木工要求项目,多达170批次家具木工要求项目不合格。据悉,人造板部件的非交接面应进行封边或涂饰处理。但在实际生产过程中,抽屉侧板、底板及横档条下端等隐蔽部位容

易出现未封边或涂饰处理。木工要求项目不合格的主要原因是企业为了节约成本,对隐蔽部位没有进行很好的表面处理。

比如重庆弘富鑫家具有限公司生产的一批次床头柜,因木工要求项目在被重庆市市场监管局点名。抽检结果显示,该款床头柜的抽屉侧板端面、面板背部端面及侧板底部端面未进行封边或涂饰处理。对人造板进行封边或涂饰处理,不仅能减少板材中有毒气体的释放,还可以有效隔绝空气中的潮气,防止或延缓家具变形、开裂或发霉。

品牌

宜家、顶固等品牌
旗下衣柜都曾检出不合格

大品牌意味着质量好?记者梳理发现,不少大品牌旗下衣柜都曾检出不合格,包括宜家、顶固等品牌。

广东顶固集创家居股份有限公司生产的两批次不同规格的顶固牌衣柜,也均因产品使用说明书被点名。此外,这两批次衣柜还涉及吸水厚度膨胀率、内结合强度等不合格项目。据了解,这两个项目不合格,家具容易变形开裂,影响产品的使用寿命。

企业

东莞市恒大美森美实业有限公司
生产的家具上榜次数多达14次

就生产企业而言,上榜次数最多的是东莞市恒大美森美实业有限公司,其有多达14批次家具不合格。该企业生产的两款规格型号分别为“FK15A3#”“FK15A3”的小方凳因边缘及尖端问题,在国家监督抽查中,连续两次抽查不合格。

此外,佛山市禅城区宝来屋家居配套用品厂有6批次家具上榜,其生产的批号为2015-03-14/15-3-5的电脑椅,批号为15-11-8的星月电脑转椅,因在国家监督抽查中连续两次抽查不合格被点名。该公司生产的另一款生产日期标识为2013-07-25/13-7-28、规格185的“宝贝天地”牌床头柜,因边缘及尖端、警示标识等不合格项目,抽检结果被判为严重不合格。

(杨丽云)

弃婴公告

根据《中华人民共和国收养法》的规定,现将暂时抚养在舞钢市社会福利中心的1名弃婴(儿)的情况公告如下:

玥玥(该女婴衣服上写有“玥玥”),女。2019年9月20日早6点多,在舞钢市社会福利中心大门外,姜文明发现该名3岁左右的女婴,身边没有大人,于早上8点左右打电话报警,9点左右去岷口派出所报警。岷口派出所接警询问后给该女婴做DNA信息采集并建议继续寻找该女婴父母。随后舞钢市社会福利中心负责人带该女婴去去医院体检,体检报告显示听觉无反应,左眼有角膜白斑、角膜炎。该女婴特征:圆脸、双眼皮大眼睛,无语言沟通能力。

以上弃婴(儿)年龄均为舞钢市社会福利中心推测所定。望以上弃婴(儿)的父母及其他监护人自公告刊登之日起60日内前往舞钢市社会福利中心认领,逾期无人认领者,视为查找不到生父母的弃婴(儿),将被依法安置。

联系地址:舞钢市铁山大道中段路南800米
邮编:462500 联系电话:15638662899

舞钢市社会福利中心
2019年10月11日

崇尚劳模精神 免费种植送关爱

劳模是劳动者追求的榜样,是时代当之无愧的领跑者。

为进一步弘扬劳模精神,用劳模的先进事迹感召人民群众,用劳模的优秀品质引领社会风尚,在全社会进一步形成崇尚劳模、学习劳模、尊重劳模、争当劳模、关爱劳模的良好氛围,把健康和关爱送给辛勤工作的劳动者。在欢庆祖国70周年华诞的喜庆日子里,平顶山学院第二附属医院(市口腔医院)面向平顶山市获得全国、省部级“劳动模范”称号、“五一劳动奖章”的优秀工作者,开展“免费种植牙”及“半价种植牙活动”。同时,推出更多种植牙优惠活动,具体内容如下:

1.面向平顶山市荣获全国“劳动模范”称号、“五一劳动奖章”的优秀工作者,免费进行口腔检查、CT检查(304元)、化验、骨量分析,建立个人口腔健康档案。对符合种植牙条件的,减免一颗种植牙(限韩国种植体)及全瓷冠

费用(共计3800元),不含药品、种植特殊材料费。

2.面向平顶山市荣获省部级“劳动模范”称号的优秀工作者,免费进行口腔检查、CT检查(304元)、化验、骨量分析,建立个人口腔健康档案。对符合种植牙条件的,可享1500元种植一颗种植牙(限韩国种植体),不含牙冠、药品、种植特殊材料费。

3.以上减免种植活动时间:2019年10月1日-10月31日。

4.针对全市缺牙患者,平顶山学院第二附属医院(市口腔医院)推出成本价种植牙活动,单颗种植(仅限韩国种植体)价格仅为2200元(含口腔检查、CT检查、化验费),不含牙冠。

活动时间:2019年10月1日至12月31日

咨询电话:7665000

地址:平顶山市新华区文园路9号